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Asagidaki gorselde Giines'ten bir kesit verilmistir.

Bu gorselle ilgili,
|. Gines'in de tipki Dinya gibi katmanlardan olustu-
gunu gastermektedir.

Il. Gorseldeki katmanlann farkh renkte clmasi sicak-
liklarimin da farkh olacad anlamina gelebilir.

lll. ¥Ozeyde goérilen gaz fiskirmalan, yizey sicakhgi-
nin Giines'in merkezindeki sicakliktan daha fazla
oldugunu kamtlar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lve . B) I ve Ill.
C) Il ve IIL. D) 1, 1l ve IiL.
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Gilnes oldukga biyiik bir gék cismi olmasina ragmen
Dinya'dan bakildiginda kigik gérindr.

Bu durumun nedeni asaqidakilerden hangisi olabilir?
A) Glunes'in cok yiksek sicaklikta olmasi

B) Kendi etrafinda dénme hareketi yapmasi

C) Cok uzakta oldugundan gergek boyutundan kigik
algilanmasi

D) Gines iginlannmin Dinya'ya geg ulasmasi

Ay'a gikan astronotlar, yandaki resimde
gorillen ozel tasarlanmis kiyafeti giyerer.

Bu kiyafetin astronotlar tarafindan gi-
yilme nedenleri ile ilgili;
|.  Rahat nefes almalanm saglamasi

Il. Bedenlerini dis darbelere karsi koru-
masi

lll. Viicut sicakhiklann dengede tutmasi

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |. B) lve ll.
C) lhve Il D) 1, 11 ve lIl.
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Asagida Ay'in ana evreleri numaralanarak ozellikleri
belirtilmistir.

Ay'in Evreleri
1 Il 1 v
Ay Sagyansi Tamamen Sol yansi

gorilmez. aydinhk aydinhik  aydinhk
garilar. garilar. gartldr.

Buna gore bu evrelerin isimleri hangisinde dogru
verilmistir?

I l 1] v

A) ik dérdin Yeni ay Son dérdan Dolunay
B) Dolunay Son dardin Yeni ay Ik d&srdiin
C)  Yeniay ik désrdiin Dolunay Son dérdin
D) Son dordin Dolunay Ik dardin Yeni ay
5-
ifadeler D/Y

Sapkali mantarlann bazilan
yiyecek olarak kullarmlabilir.

Mantarlar ik ve karanlik or-
tamlar sever.

I Mantarlann hepsi gbzle
gorilebilir.

Maya mantarian gogalirken
gaz kabarciklan gikanr.

Yukanda wverilen ifadelerin yanindaki kutucuklara
dogru ise ‘D" yanhs ise “Y" oldugu belirtildiginde yu-
kandan asagiya hangi siralama elde edilir?

A} EI] C} D}
D
D D
D] D |
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Bir dinamometrenin ucuna farkh agirhikta cisimler asilmis
ve dinamometrede meydana gelen uzama miktarlan kay-
dedilerek asagidaki grafik cizilmistir.

Uzama miktarn (cm)
A

8k — = = = =

BF — — —

2 I

L |
0 10 20 30 40 Kuvvet (N)

150 N'a kadar olgim yapabilen bu dinamometreye
90 N agirhginda bir cisim asilirsa dinamometrenin
kag cm uzamasi beklenir?

A)12 B) 16 C) 18 D) 20



7-

Sekildeki 6zdes dinamometrelerin her bir blmesi 2 N'u
gostermektedir. Dinamometrelere X, Y ve Z cisimleri
asilarak olcimler yapiimistir.

Buna gore X, Y ve Z cisimlerinin dinamometreye uy-
guladiklan kuvvetler, hangi segenekteki gibi olabilir?

X Y z
A) 4N 6N 4N
B) 8N 4N 4N
C) 4N 10N 8N
D) 2N 6N 10N
8-

Madde | Erime noktasi (*C)

Civa -39

Oksijen -218

Su 0

Yalmzca tablodaki verilenlere gore agagidaki yorum-
lardan hangisi dogrudur?

A) Oda sicakliqinda (25 °C) civa, kati haldedir.
B) Suyun donma noktasi digerlerinden ylksektir.
C) -40 °C'ta yalnizca su kat halde bulunur.

D) Oksijenin erime noktasi en ylksektir.
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Bir miktar saf katimin isitilmasina iliskin sicaklk - zaman
grafigi asagida verilmistir.

Sicaklik ("C)

e E

1 ) D,
12 ...... - -

5__
0 2 4 & 8 10 12 14

Zaman (dk)

Grafige gore,

I. Madde iki kez hal degistirmistir.

Il. Maddenin kaynama noktas! 36 “C'tur.

lll. Madde 4 ve 6. dakikalar arasinda 151 almamishr.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell. B) 1 ve IlL.
C) Il ve L. D) I, Il ve III.
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Asagidaki dzdes kaplarda belirtilen miktarlarda ve aym
sicaklikta su bulunmaktadir. Kaplar 6zdes ispirto ocaklan
ile 1sitilmaya baslaniyor.

1. kap 2. kap
100 mL
Eﬂsurnl_ Su
/s \ [s
Buna gore,

I. 1 wve 2. kaptaki sular, ayni sicaklikta kaynamaya
baslar.

Il. 1. kaptaki su, kaynama noktasina daha ¢abuk ulasir.

lll. 2. kaptaki suyun tamamen buharlasmasi daha
uzun sdrer.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell. B) 1 ve IIl.
C) Il ve IIL. D) 1, Il ve Il.
11-

Esit kitleli ve 6zdes isiticilaria isitilan K ve L sivilarina ait
sicaklhk - zaman tablosu asagida verilmistir.

K L
IE:::::} Maddesinin Maddesinin
Sicakhén (°C) Sicakhg (°C)

2 20 20

4 30 35

6 40 45

8 50 56

10 60 56

12 78 56

14 78 56

Bu tabloya gore,
. K maddesinin kaynama sicakhd: 78°C
Il. K maddesinin miktan daha fazladir.
Ill. 55°C de her ikiside sivi haldedir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

Ajlvell B)lvelll C)lilve lll Dy 1, ve I
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Asadidaki kaplann igerisinde esit miktarda ve ayni sicak-
likta su bulunmaktadir. Kaplar bulundugu ortamdan 1sica
yalitilmistir.

50 mL 50 mL

1. kap (30°C) 2. kap (30°C)

Bu kaplardan birincisine dzdes buz pargalarindan bir
tane, ikincisine iki tane atiliyor.

Buna gore kaplardaki sularin son sicakhgi asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

1. Kap 2. Kap
A) 28°C 26°C
B) 25°C 27°C
C) 23°C 25°C
D) 20°C 24°C

13-

Icerisinde esit miktarda ve ayni sicaklikta su bulunan
kaplar sekildeki 8zdes mumlarla isitihyor.

K L

AN e o

- - =
Mum Mum

Kaplardaki sularin son sicakhiklarninin esit olabilmesi
icin asagidakilerden hangisi yapiimalidir?

A) K ve L kaplan esit stire 1sitiimalidir.

B) L kabi K kabindan iki kat daha uzun sire 1sitilmalidir.
C) Kkabhi L kabindan iki kat daha uzun stre isitilmalidir.
D) L kabi K kabindan dért kat daha uzun sire isitiimalidir.

14-

Bir metal kure ile bir halka hazirlaniyor. Kiure halkadan
gecemiyor. Daha sonra kire soguk suya tutuluyor. Tekrar
denendiginde ise kiurenin halkadan gectigi gézleniyor.

Kire «=——

Halka :

Bu deneyle ilgili asagidakilerden hangisi ¢ikanlabilir?
A) Isi alan halka genlesmistir.

B) Isi veren metal kiire buzalmisgtar.

C) Soduk sudan sicak kureye 1si akisi olmustur.

—O

D) Baslangic¢ta halkanin ¢capi kiirenin gapindan biyUktar.

15-

Bir 1sik 1s1in1 dizlem aynaya 40° lik gelme agisi ile génde-
riliyor ve 15in sekildeki gibi yansiyor.
N

Gelen 1sin Yansiyan 1sin

40°!

NN

Buna gdre yansiyan 1sin ile ayna arasindaki aci kag
derecedir?

A) 40° B) 50° C) 60° D) 80°
16-

Yanan bir ampulin tzerine sekildeki gibi Gzerine tg delik
acilmis bir sapka konuluyor.

V 4>

Ampul Sapka

Buna gbére ampulden ¢ikan isinlarin sapkadan gece-
rek izledigi yol hangisinde dogru gosterilmistir?

Sekilde bir yizeye gonderilen 1ginlann yansimalari gos-
terilmigtir.

17-

Yiizey

Bu olaya gére,
I. Daginik yansima olarak adlandirilir.
Il. Yilzey, burusuk aliminyum folyo olabilir.
lll. Bu ylzeyde net bir gérintl olusmaz.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmiz I
C)lvelll.

B) Yalniz Il.
D)1, 1l ve Il
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Ozdes el fenerleriyle, esit buytklukteki farkli maddelere Sekilde bir filin tg farkli cisim arkasindan gorintiisi ve-
11k tutularak sekildeki gibi bir deney yapilmaktadir. rilmigtir.
El feneri Goéz

-—/ /™

Pencere cami

<—/J/ > o

Buzlu cam

q: ‘ ‘ph K L M

Siyah karton

Buna gbre,
Bu deneyle asagidaki hangi soruya cevap aranmak-

tadir? I. K cismi1si1§1 gecirmeyen opak bir maddedir.

II. L cismi yagh kadit ya da tul perde olabilir.

g ?
A) I§|kdoglrtrjsrallyolla yay|llrum|. . M cismi Gzerine dusen 1gigin tamamini gegiren
B) El feneri iyi bir 1sik kaynagdi midir? saydam bir maddedir.

C) Isik her y6ne yayilir mi?
D) Maddeler 151§1 ayni oranda gegirir mi?

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz I B) 1 ve lll.
19- C) 1l ve lll. D) 1, Il ve 1lI.

Isik gecirgenligi farkh olan maddeler tabloda verilmistir.

Buzlu cam Kagit Hava
Tahta Pencere cami | Yagh kagit BOEH@E
1.000,000¢
_— " 500,0008
Bu maddeler icinden yan saydam olanlar dogru ta- ‘ 250,000
randigi zaman tablonun yeni goriintiisii asagidakiler- ‘::ﬂ‘:)"‘f:
den hangisi gibi olur? — —— T 25,0000
g 16,0008
8,000
N\ A000%,
A) B) ‘ Tl 0
’ / 1,000&
500&
3008
200
100
Geri Gekil
C) D)
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Cevap anahtari icin QR kodu
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5. Sınıf Milyoner oyunları için 
QR kodu okut veya pdf ye tıkla
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